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TISKOVÁ ZPRÁVA
Hradozámecká noc slavila úspěch – návštěvníci objevovali památky v nočním čase, smáli se scénkám ze života sloužících i panstva, tančili i pozorně naslouchali historickým faktům. 
Sychrov, 26. 8. 2024
Hradozámecká noc, jež letos připadla na noc ze soboty 24. na neděli 25. srpna, potvrdila, že veřejnost má zájem o noční prohlídky hradů a zámků.
Do letošního ročníku se zapojilo celkem 117 objektů, a to jak státních, tak nestátních. NPÚ, územní památková správa na Sychrově obhospodařuje celkem 17 památek na Liberecku, Pardubicku a Královéhradecku – všechny se k Hradozámecké noci připojily pestrým programem.
„S letošní Hradozámeckou nocí jsme velmi spokojeni, ze všech zapojených objektů znějí slova o krásné atmosféře a milých, ukázněných návštěvnících. Jim a také všem kolegům, kteří se na zdárném průběhu podíleli, patří mé upřímné poděkování. Nyní nás čekají například Dny evropského dědictví, kdy budeme pořádat prohlídky stavebně-historické, a než se nadějeme, budeme připravovat prohlídky adventní a vánoční“, hodnotí proběhlý ročník Hradozámecké noci Miloš Kadlec, ředitel územní památkové správy na Sychrově.

LIBERECKO:
Hrad a zámek Frýdlant navštívilo celkem 242 návštěvníků, aby shlédli satirické scénky ze života sloužících i panstva, tyto prohlídky byly početně omezeny a zcela vyprodány. Vyprodány byly i strašidelné prohlídky na hradě Grabštejn, kde 103 návštěvníků zjišťovalo, zda na hradě straší. Na Hrubém Rohozci, kde se návštěvníci bavili scénkami, které je vrátily do 40. let 20. století, kdy na zámku žil předposlední majitel a vášnivý historik, Mikuláš DesFours-Walderode, byly také všechny prohlídky vyprodány a Hrubý Rohozec zaznamenal rekordní návštěvnost 291 osob. Vyprodány byly i čtyři kostýmované prohlídky na Lemberku – zde mohli návštěvníci vystoupat i na věž a noční Lemberk navštívilo 171 osob.  Zákupy jsou jedním z pilířů letošního ročníku Po stopách šlechtických rodů: Habsburkové – domovem i v Českých zemích. Na počest Habsburků jsou na zámku všechny prázdninové soboty realizovány prohlídky v doprovodu vybraných členů habsburské dynastie. Na Hradozámeckou noc byla avizována večerní prohlídka vedená císařem Františkem Josefem I. a jeho švagrovou arcivévodkyní Marií Terezou - s ohledem na velký zájem byly prohlídky realizovány dvě s celkovou návštěvou maximálního počtu 56 osob. Na hrad Bezděz přišlo Hradozámeckou noc oslavit 93 návštěvníků (noční prohlídka hradu s kaplí za svitu svic), na Troskách si povídání o hradě (a také o pověstech) a následující koncert country kapely Four+ nenechalo ujít 148 návštěvníků, kteří tancem a dobrou náladou podpořili výkony všech účinkujících. Netradičně se zapojil zámek Sychrov a to přednáškou „Mezi dvěma lvy“, která se věnovala společné historii Čechů a Skotů – přednáška tak doplňovala právě probíhající Skotské hry a vyslechlo si ji přes sto návštěvníků.
KRÁLOVÉHRADECKO:
Na Královéhradecku byly ještě před Hradozámeckou nocí zcela vyprodány satirické prohlídky na téma chystané svatby zámeckého pána na Opočně (190 osob), volné prohlídky za asistence kustodů přilákaly 150 zájemců na zámek v Náchodě. Stejný typ prohlídek, respektive procházek nejenom ratibořického zámku, ale také mandlu a mlýna v Babiččině údolí, využilo 228 návštěvníků. Poprvé od roku 2019 se do Hradozámecké noci zapojil Kuks a to nočními prohlídkami od hrobky až po půdu – tyto komentované prohlídky byly v den konání vyprodány a správa hospitálu přidávala další, aby se dostalo na všechny zájemce – bylo jich 243. Na zámku Hrádek u Nechanic probíhaly Hrado/Zámecké slavnosti a to s celodenním programem v nádvoří, kdy část návštěvníků pobyla v nádvoří a na zámku přes den, část večer – během soboty jich přišlo 1062.
PARDUBICKO:
Pozitivně hodnotila Hradozámeckou noc správa hradu Kunětická hora, kde byla možnost volných prohlídek hradu, nebo komentované prohlídky Jurkovičova paláce vedené kastelánem objektu. Celkem Kunětickou horu navštívilo 236 osob. Vyprodány byly také dvě komentované prohlídky na zámku v Litomyšli, které připomínaly pobyt císaře Františka Josefa I. na zámku před 135 lety – a byly doplněny klavírním koncertem Michala Maška (52 návštěvníků).  Z původně čtyř plánovaných komentovaných prohlídek slatiňanského zámku jich bylo nakonec sedm s účastí 141 osob. Na hrad Litice zavítalo úctyhodných 96 návštěvníků a noční prohlídka hradu tak byla realizována dvakrát, zakončena byla společným táborákem.  

Přehled všech plánovaných akcí naleznete zde: 

 https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/prehled-kulturnich-akci
Byla aktualizována nabídka pro osoby se speciálními potřebami – podrobný přehled zde:

https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/navstevnici-se-specialnimi-potrebami
Aktualizovaná nabídka pro rodiny s dětmi zde:

https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-deti
Tiskové zprávy a fotografie ke stažení na webech objektů, nebo zde: 

https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media
ÚPS na Sychrově: Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči NPÚ. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o sedmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz, nebo https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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